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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz Çin menşeli BYD firmasının 1 milyar dolarlık yatırımını 
değerlendirdiği açıklamasında, "Bu yatırımla birlikte, uzun vadeli uluslararası sermaye girişlerinin 
daha da hızlanmasını ve cari açığımızın finansman kalitesinin iyileşmesini öngörüyoruz" ifadelerini 
kullandı. 
 
Piyasalarda bu hafta veriler ve Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek'in makro görünüme 
ilişkin vereceği mesajlar izlenecek. 
 
Şimşek, Perşembe günü Türkiye Bankalar Birliği (TBB) genel kurulu ve TÜSİAD Yüksek İstişare 

Konseyi toplantılarında konuşacak. Şimşek'in ekonomik görünüm ve enflasyon mesajları takip 

edilecek.  

Haftanın geri kalanında yarın işsizlik, sanayi üretimi verisi ve Cuma günü açıklanacak cari denge 

yakından izlenecek veriler arasında yer alıyor. 

Haziran enflasyon verisinin ardından piyasalarda oluşan erken faiz indirimi beklentileri ise TCMB 
Başkanı Fatih Karahan'ın Reuters'a yaptığı açıklamalar ile ötelendi. 
 

ABD 
ABD'li yatırımcı Rogers, ekonomide atılan adımlarla Türkiye'ye uluslararası yatırımın artmasını 

bekliyor. 

Avrupa  
Euro Bölgesi'nde yatırımcı güven endeksi temmuzda beklenenden fazla düşerken, endekste art 

arda 8 ay süren yükseliş de son buldu. 

 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'ın bugün yapacağı konuşmada para 

politikasında gevşeme yanlısı açıklamalarda bulunacağı beklentisiyle Wall Street'e paralel olarak 

yükselirken dolar bir ayın dip seviyesinde yatay seyretti. Fed Başkanı Jerome Powell, bugün ABD 

Kongresi önünde iki gün sürecek sunumuna başlayacak. İstihdam piyasasında zayıf seyire işaret 

eden verilerin ardından bu yıl faiz indirimi ihtimalinin arttığını düşünen yatırımcılar Eylül'de faiz 

indirimine gidilmesine %80'e olasılık veriyorlar. Yatırımcılar ayrıca Perşembe günü açıklanacak 

olan ABD tüketici fiyatları verisini bekliyorlar. İç tarafta, beklenti altı gelen enflasyon verisi sonrası 

piyasa erken faiz indirimi spekülasyonuna başladı. TCMB Başkanı Karahan ise bu risk gördü ve 

hızlı reaksiyon verdi. Faiz indiriminden söz etmek için çok erken olduğunu belirtti. TCMB’nin 

enflasyon ile mücadelede somut kazanımlar görene kadar sıkı duruşuna devam edeceğini 

düşünüyoruz. Kurlarda sınırlı yükselişler olsa da enflasyon göz önüne alındığında TL güç 

kazanmaya devam ediyor. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3IV1OT


Teknik Analiz: USD/TL bugün 32,70 seviyelerine yakın bir seviyeden hareketlerini sürdüyor. Kurun 

32,70 seviyesi üzerinde kapanışlar yapması durumunda 33 seviyesine doğru alımlae olabilir. Aşağı 

yönlü seyirlerde ise 32,70 seviyesi altında 32,35 destek bölgesini takibimiz sürüyor. 

Destekler:32,60/32,35/33 

Dirençler: 32,85/33,05 

 

➢ EUR/TL  
Bugün Avrupa’da veri akışının sakin olduğu bir gün. Almanya'nın nihai enflasyon rakamları 

Perşembe günü Avrupa piyasalarında açıklanacak. Almanya Uyumlaştırılmış Tüketici Fiyatları 

Endeksi (HCOB) enflasyonunun, enflasyon baskılarının Federal Meclis'in %2'lik enflasyon hedefini 

zorlamaya devam etmesi nedeniyle genel olarak yıllık %2,5 seviyesinde sabit kalması bekleniyor. 

Teknik Analiz: Kurda veri akışının sakin başladığı haftada EUR/TL bugün 35,43 seviyesinden işlem 

görüyor. Bugün de veri akışından çok piyasada oluşabilecek talep ile ilgili fiyatlamalar kurda 

görmemiz muhtemel. Gün içinde  35,30 seviyesi üzerinde 35,55 seviyesi, altında ise 35 seviyesi 

gibi geniş bir band arasında hareketler yaşanmasını bekliyoruz. 

Destekler:35,30/35/ 34,85 
Dirençler: 35,55/36 
 

 
 



➢ GBP/TL  
İngiltere Merkez Bankası (BoE) politika yapıcılarının Çarşamba günkü çeşitli oturumları ve 

Perşembe günkü sanayi ve imalat faaliyeti anket sonuçları ile İngiltere verileri bu hafta da sınırlı 

kalmaya devam ediyor. İngiltere Sanayi ve İmalat Üretiminin bir önceki ay yaşanan hafif 

daralmanın ardından Mayıs ayında toparlanması bekleniyor. Bu hafta yatırımcılar Birleşik Krallık 

Sanayi ve İmalat Üretimini yakından takip edecek. 

Teknik Analiz: GBP/TL bugün 41,90 seviyelerine yakın bir seviyeden işlem görüyor. Kurda direnç 

bölge olarak 42 seviyesini, aşağı yönlü seyirlerde ise 41,50 destek seviyesini destek bölge olarak 

takip ediyoruz. 

Destekler:41,50/ 41 

Dirençler:41,90/42 

 

 

➢ ALTIN   
Geçtiğimiz hafta Cuma günü ABD'de tarım dışı istihdam Haziran ayında 206 bin kişi arttı. 

Bloomberg anketine katılan ekonomistlerin medyan beklentisi 190 bin kişilik artış açıklanması 

yönündeydi. ABD’de İşsizlik oranı ise Haziran ayında yüzde 4,1 ile yüzde 4 seviyesindeki beklenti ve 

Mayıs verisinin üzerinde gerçekleşti. Genel olarak verinin alt kalemlerinin soğuduğuna işaret 

etmesi ons altında risk iştahını hızlandırdı. Ancak yeni hafta da kar satışlarının etkili olduğunu 

izlemekteyiz. 2350 seviyesine doğru geri çekilme yaşayan sarı metalde tekrardan tepki alımlarının 

etkili olduğunu izlemekteyiz. Fed faiz indirimi beklentilerinin artması kısa vadede yükselişleri 

hızlandırmasına karşın bugün ve yarın Powell’ın Sunumda çizeceği çerçeve ve sorulara vereceği 

yanıtlar ile piyasa Fed’e yönelik algılamalarla şekillenecektir. Perşembe günü ise ABD TÜFE verisi 

önemle takip edilecek. Verinin beklenti altı gelmesi sarı metalde alımları hızlandırabilir. Piyasa 

beklentilerinin oldukça altında gelen bir veri kısa vadede ons altında 2400 dolar seviyelerinin 

üzerine doğru yerleşmeleri sağlayabilir.  

Teknik Analiz: Ons altında yukarı yönlü hareketliliğin ivme kazanmasının ardından gelen kar 

realizasyonlarını izlemekteyiz. Tepki alımlarının kuvvetlenmesi halinde 2392 seviyesine doğru 

yükselişler hız kazanabilir. Buna karşın kar realizasyonları devam ettiği takdirde 2370 destek 

bölgesi olarak karşımıza çıkmaktadır. 

Destekler:2350/2335/2320 

Dirençler:2360/2376 



 

 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatlarında, geçen hafta gelen ABD Tarım Dışı istihdam verisi ile birlikte kar realizasyonları 

yaşandı. Yaz aylarında artan talep ve azalan stok beklentilerinin fiyatları yukarı yönde 

desteklemesi ve özellikle ABD’nin faiz indirimine ilişkin piyasa beklentisi, emtialar da dahil olmak 

üzere risk varlıkları üzerinde olumlu etkiye sebep oldu. Fiyatlardaki bu olumlu hava, Tarım dışı 

istihdam verisinin beklenti üstü gelmesi ile birlikte bir nebze de olsa sonra erdi. Piyasada gözler 

çarşamba günü gelecek olan stok verilerinde ve perşembe günü açıklanacak olan ABD enflasyon 

ve işsizlik verilerinde olacak. Özellikle ABD işsizlik verisi, tarım dışı istihdam verisinden sonra petrol 

fiyatları açısından yol gösterici olacaktır.  

 

 
➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 254,710 seviyesinden işlem görüyor.  



 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

13:00 EUR Eurogroup toplantısı   

17.00 USD Fed Başkanı Powell’ın Yorumları    

17.00 USD Hazine Bakanı Yellen’ın Konuşması    

20:00 USD 3 Yıllık Tahvil İhalesi  4,659% 



bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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